

## ГЛАВНОЕ

# ПУЛЬС МИРА НА ДОНБАССЕ



№75, 25 февраля 2022

Украинские правозащитные организации составили призыв к международному сообществу с шагами, которые необходимо потребовать предпринять правительствам всех стран для оказания поддержки Украине. Вот они:

1. Максимальные экономические санкции, в том числе обязательно отключение России от SWIFT и введение торгового эмбарго.
2. Закрыть небо над Украиной. Этот пункт особенно сложен и очень важен. Пойти на него многим странам очень сложно, но следует требовать от них прикрытия Украины с воздуха, хотя бы от российских ракет.
3. Полная изоляция России во всех возможных смыслах и форматах.
4. Предоставление максимального количества вооружений для Украины, особенно противовоздушных.
5. Немедленное введение персональных санкций (запрет на въезд и блокировку активов) против всех российских олигархов, а не только узкого круга, как сейчас (подробнее по тегу #BlockPutinWallets).
6. Выделение максимальной финансовой помощи для Украины.
7. Закрыть проход русским военным судам через пролив Босфор и Дарданеллы.
8. Гуманитарная помощь.

## РОССИЯ НЕСЕТ ПОТЕРИ

Российские власти официально признали первого погибшего в Украине военного — глава Дагестана [выразил](#) соболезнования в связи с гибелью

офицера Нурмагомеда Гаджимагомедова. Поскольку официально Россия [признает](#) свои действия в Украине не войной, а “спецоперацией”, данные о боевых потерях могут быть засекречены в соответствии с [указом](#) президента России от 28 мая 2015 года, вносящего изменения в перечень сведений, отнесенных к гостайне. [По информации Министерства обороны Украины](#), количество погибших российских военнослужащих превысило четыре тысячи человек. Несмотря на то, что официально Россия отрицает подобные сообщения, журналистам [удаётся](#) связаться с родственниками пленных российских военнослужащих и подтвердить их личности. С просьбой к Международному Красному Кресту помочь в вывозе тел российских военнослужащих [обратилась](#) вице-премьер Украины Ирина Верещук.

МВД Украины создало [сайт](#), на котором публикует фото и документы погибших и пленных российских военнослужащих, чтобы их могли найти родственники, также были открыты горячие линии.

Утечка документов Министерства здравоохранения России [показала](#), что Кремль готовится к многочисленным жертвам, вызванным вторжением России в Украину, и просит определить готовых к командировкам врачей и медиков со всей страны.

Президент Украины Владимир Зеленский выступил с обращением к украинцам. Он [подчеркнул](#), что план России по созданию в Украине марионеточного правительства пропал, отметил, что международная антивоенная коалиция активно действует и призвал ЕС предоставить членство Украине. Он также поблагодарил россиян, протестующих против войны и призвал всех, кому это важно, оказать Украине помощь.

## ОБСТРЕЛЫ УКРАИНСКИХ ГОРОДОВ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

26 февраля продолжались тяжелые бои и обстрелы как военной, так и гражданской инфраструктуры. В Киеве [мишенью](#) одного из ракетных ударов стал жилой дом, в результате чего [пострадало](#) 6 человек. Генеральный прокурор Украины Ирина Венедиктова [заявила](#), что это было квалифицировано как нарушение законов и обычаев войны. Она отметила, что каждое из преступлений России тщательно фиксируется. При этом российские официальные информагентства почти одновременно и в одинаковых формулировках [сообщили](#), ссылаясь на источник в Минобороны РФ, что Россия к этому не причастна. В городе Василькове под Киевом после ракетного обстрела загорелась [нефтебаза](#), это может привести к экологической катастрофе. В Харькове [взорван](#) газопровод. Краткая хроника военных действий доступна по [ссылке](#), а фотографии третьего дня войны – [тут](#). Министр иностранных дел Украины Дмитрий Кулеба [заявил](#), что российская пропаганда распространяет фейки о том, что Украина якобы готовится использовать против

России «грязную бомбу» — радиологическое оружие. Он подчеркнул, что у Украины нет ядерного оружия.

## САНКЦИИ ПРОТИВ РОССИИ

Усиливается санкционное давление на Россию. Евросоюз вместе с США, Канадой и Великобританией [намерен](#) заморозить активы Центробанка РФ, отключить ряд российских банков от SWIFT и лишить российских олигархов доступа к западным рынкам. Глава Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен [отметила](#), что это позволит эффективно заблокировать российский экспорт и импорт.

Система SWIFT, в свою очередь, [заявила](#) о готовности исполнить решение о санкциях против российских банков после «правового распоряжения». Это значит, что российские банки не смогут проводить операции с зарубежными контрагентами в автоматическом режиме. Какие именно банки попадут под это ограничение, неясно — пока речь идет о банках, которые уже попали под международные санкции, но список может быть расширен. США ожидают, что вслед за отключением ряда российских банков от SWIFT финансовые институты по всему миру прекратят с ними операции. Активы ЦБ РФ в этих странах будут заморожены, то есть, российский Центробанк не сможет использовать свои международные резервы для поддержки рубля. Заблокированы будут, по оценкам Белого дома, золотовалютные резервы на 630 миллиардов долларов. Подробное описание санкций в отношении банковской системы, а также финансовых, технологических и визовых — [в публикации “Медузы”](#).

Многие страны, в том числе [Германия](#), [Бельгия](#) и [Словакия](#), предоставляют Украине вооружение. Свое воздушное пространство для самолетов Российской Федерации закрыло [девять стран Европы](#), при этом немецкий телеканал ARD [сообщил](#) о планах всех стран ЕС закрыть авиaproстранство для самолетов Российской Федерации. Фактически это будет означать остановку авиасообщения Европейского Союза с Россией. При этом пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков [сказал](#), что санкции, принятые западными странами из-за нападения России на Украину, серьезны, но правительство к ним готовилось заранее. По его словам, принимаются "немедленные меры по минимизации ущерба" от них. В то же время зампред Совета безопасности России Дмитрий Медведев [прокомментировал](#) санкции, введенные против него и других членов Совбеза РФ, сказав, что санкции ничего не изменят, дипломатические отношения в принципе практически не нужны, а приостановление членства России в Совете Европы и ПАСЕ назвал “хорошей возможностью восстановить институт смертной казни”. Также он [допустил](#), что Россия может выйти из договора о стратегических наступательных вооружениях.

Международная Амнистия [заявила](#), что Россия лжет, говоря, что применяет в Украине только высокоточное оружие. Правозащитники отмечают, что российское вторжение в Украину было отмечено неизбирательными нападениями на гражданские районы и ударами по объектам, охраняемым международным гуманитарным правом, а российские военные продемонстрировали вопиющее пренебрежение к жизни мирных жителей, применив баллистические ракеты и другое оружие взрывного действия с широким радиусом поражения в густонаселенных районах. Международное партнерство за права человека [публикует](#) подготовленный Truth Hounds анализ серьезных нарушений международного гражданского права, совершенных Россией за первые 48 часов с момента нападения на Украину.

Более 150 тысяч украинских беженцев, [по данным ООН](#), покинули Украину, около половины уехали в Польшу. Количество внутренне перемещенных лиц неизвестно. Министр здравоохранения Украины Виктор Ляшко [сообщил](#), что с начала войны погибли 198 гражданских, в том числе трое детей. Еще 1115 человек, включая 33 детей, получили ранения.

Протесты [продолжаются](#) во всем мире.

Открытое [антивоенное письмо](#) подписали свыше 250 муниципальных депутатов России.